

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών
Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας για τροποποίηση της
Συμφωνίας για τη Μεταφορά και Αμοιβαιοποίηση των Εισφορών στο Ενιαίο
Ταμείο Εξυγίανσης (Κυρωτικός) Νόμος του 2021.»**

Παρόντες:

Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος

Μαρίνα Νικολάου

Μάριος Μαυρίδης

Χρύσης Παντελίδης

Γιώργος Λουκαΐδης

Χρίστος Χρίστου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 2 και 10 Νοεμβρίου 2021. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κύρωση της Συμφωνίας για την τροποποίηση της Συμφωνίας για τη Μεταφορά και Αμοιβαιοποίηση των Εισφορών στο Ενιαίο Ταμείο Εξυγίανσης, μεταξύ των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία υπεγράφη στις 8 Φεβρουαρίου 2021.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το υπό συζήτηση νομοσχέδιο, σκοπός της αρχικής διακυβερνητικής συμφωνίας ήταν η θέσπιση της υποχρέωσης των κρατών μελών να μεταφέρουν στο Ενιαίο Ταμείο Εξυγίανσης τις εισφορές που εισπράττονταν σε εθνικό επίπεδο. Σημειώνεται ότι το Ενιαίο Ταμείο Εξυγίανσης θεσπίστηκε βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 806/2014, ενώ οι εν λόγω εισφορές εισπράττονται σύμφωνα με την Οδηγία 2014/59/ΕΕ.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, στις 8 Φεβρουαρίου 2021 τα κράτη μέλη υπέγραψαν συμφωνία για τροποποίηση της Συμφωνίας για τη Μεταφορά και την Αμοιβαιοποίηση των Εισφορών στο Ενιαίο Ταμείο Εξυγίανσης, που σκοπό έχει τη ρύθμιση της σειράς και των

ορίων για τη χρήση πόρων από τα εθνικά τμήματα που αποτελούν το ταμείο, καθώς και της σειράς και κατανομής αποπληρωμής μεταξύ των κρατών μελών, ανάλογα με το εάν έχουν λάβει ή όχι πόρους από το ταμείο.

Σύμφωνα με την εκπρόσωπο του Υπουργείου Οικονομικών, η βασικότερη τροποποίηση που εισάγεται με τη συμφωνία αφορά τον προσδιορισμό των κανόνων αμοιβαιοποίησης των εκ των υστέρων συνεισφορών στο Ενιαίο Ταμείο Εξυγίανσης, αφού οι εν λόγω κανόνες δεν είχαν προβλεφθεί στην αρχική συμφωνία και ο προσδιορισμός τους καθίσταται αναγκαίος, δεδομένης και της απόφασης των κρατών μελών της ζώνης του ευρώ, η οποία λήφθηκε τον Νοέμβριο του 2020, για λειτουργία του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας ως κοινού μηχανισμού ασφάλειας για το Ενιαίο Ταμείο Εξυγίανσης από την 1^η Ιανουαρίου 2022.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

23 Νοεμβρίου 2021

Αρ.Φακ. 23.01.062.150-2021

ΠΚ/ΧΜ/ΓΧ